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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Ленинградской области
«О внесении изменений в постановления Правительства Ленинградской области от 26 февраля 2013 года № 38, от 13 сентября 2017 года № 367 
и от 26 февраля 2018 года № 56»


	Согласно пункту 1.1. Положения о комитете по тарифам и ценовой политике Ленинградской области, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 28 августа 2013 года № 274 (далее – Положение                     о ЛенРТК), комитет по тарифам и ценовой политике Ленинградской области (далее – ЛенРТК) является органом исполнительной власти Ленинградской области               в области государственного регулирования тарифов и уполномочен                                   на осуществление регионального государственного контроля (надзора)                             на территории Ленинградской области в пределах своей компетенции.
В соответствии с пунктом 2.9.3. Положения о ЛенРТК, ЛенРТК осуществляет контроль за соблюдением установленного предельного размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств и размера платы за выдачу дубликата диагностической карты на территории Ленинградской области.
Постановлением Правительства Ленинградской области                                                 от 26 февраля 2013 года № 38 «О мерах по организации технического осмотра транспортных средств на территории Ленинградской области» во исполнение подпункта 1 статьи 9 Федерального закона от 1 июля 2011 года № 170-ФЗ                        «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений                            в отдельные законодательные акты Российской Федерации» определены меры                     по организации проведения технического осмотра на территории Ленинградской области. 
Федеральным законом от 23 апреля 2018 года № 110-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом осмотре транспортных средств          и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 1 июля 2011 года № 170-ФЗ                          «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений                       в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере технического осмотра.
Порядок осуществления регионального государственного контроля (надзора)             в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Ленинградской области утвержден постановлением Правительства Ленинградской области                     от 13 сентября 2017 года № 367.
Порядок осуществления контроля за соблюдением установленного предельного размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств и размера платы за выдачу дубликата диагностической карты на территории Ленинградской области утвержден постановлением Правительства Ленинградской области от 26 февраля 2018 года № 56. 
Согласно части 1 статьи 8.1 Федерального закона от 26 декабря 2008 года             № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ)  в целях оптимального использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, задействованных при осуществлении государственного контроля (надзора), снижения издержек юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и повышения результативности своей деятельности органами государственного контроля (надзора) при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) может применяться риск-ориентированный подход.
В силу части 1.2. статьи 8.1 Федерального закона № 294-ФЗ перечень видов регионального государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход, устанавливается высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. Правительство Российской Федерации вправе определить виды регионального государственного контроля (надзора), при организации которых риск-ориентированный подход применяется в обязательном порядке.
Согласно пункту 6 Перечня видов регионального государственного контроля (надзора), при организации которых риск-ориентированный подход применяется             в обязательном порядке, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17 августа 2016 года № 806, государственный контроль (надзор) в области регулируемых государством цен (тарифов) осуществляется с применением риск-ориентированного подхода.
В соответствии с подпунктами 6, 7 пункта 1 постановления Правительства Ленинградской области от 22 апреля 2019 года № 152 «Об установлении перечня видов регионального государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход» региональный государственный контроль (надзор) в области регулируемых государством цен (тарифов)                              и региональный государственный контроль за соблюдением предельных размеров платы за проведение технического осмотра транспортных средств осуществляются  с применением риск-ориентированного подхода. 
	Таким образом, в целях приведения регионального законодательства                       в соответствие с Федеральным законом от 1 июля 2011 года № 170-ФЗ                          «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений                             в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», постановлением Правительства Ленинградской области               от 22.04.2019 № 152 «Об установлении перечня видов регионального государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск-ориентированный подход» разработан проект постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановления Правительства Ленинградской области от 26 февраля 2013 года № 38, от 13 сентября 2017 года                 № 367 и от 26 февраля 2018 года № 56» (далее – Проект).
17.09.2018 на Проект получено заключение комитета правового обеспечения Ленинградской области (заключение № ЮК-02-3172/2018 от 17.09.2018,
экспертное заключение № ЮК-02-3173/2018 от 17.09.2018), согласно которому Проект не противоречит действующему законодательству, вместе с тем в целях соблюдения положений части 1.2 статьи 8.1 Федерального закона № 294-ФЗ, Проект может вступить в силу только после утверждения  Правительством Ленинградской области перечня видов регионального государственного контроля, в отношении которых применяется риск-ориентированный подход.
Повторное согласование Проекта инициировано в связи с истечением срока действия согласующих виз, изменением Проекта в части периодичности проведения плановых проверок, а также критериев отнесения деятельности юридических лиц                 и индивидуальных предпринимателей к определенной категории риска.
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы, Проект размещен в электронном виде на странице ЛенРТК в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://tarif.lenobl.ru/law/expert,                а также на официальном интернет – портале Администрации Ленинградской области в информационно–телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://lenobl.ru/authorities/anticorruption. 
[bookmark: _GoBack]На основании пункта 1 статьи 26.3-3. Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», пункта 1.3. Методических рекомендаций по организации             и проведению процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и экспертизы нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 26 марта 2014 года № 159, пункта 1.4. Порядка проведения процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ленинградской области и экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 23 апреля 2015 года № 124, Проект                  не подлежит процедуре оценки регулирующего воздействия.
В результате принятия данного постановления отмены, изменений или разработки иных нормативных правовых актов Ленинградской области                          не потребуется. 
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