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Об итогах государственного тарифного регулирования в 2020 году
ЛенРТК осуществляет государственное регулирование тарифов в сфере электроэнергетики, газоснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, в области обращения с твердыми коммунальными отходами, в сфере технологического присоединения к сетям инженерной инфраструктуры (электрические и тепловые сети, газораспределительные сети, сети водоснабжения и водоотведения), в сфере социально значимых товаров и услуг.
Так же ЛенРТК уполномочен осуществлять региональный государственный контроль (надзор) за применением регулируемых цен, тарифов; соблюдением стандартов раскрытия информации; соответствием роста платы граждан за коммунальные услуги. 
На 2021 год ЛенРТК были установлены:

· тарифы в сфере электроэнергетики для 22 сетевых организаций;

· тарифы в сфере газоснабжения и плата за технологическое присоединение к газораспределительным сетям;

· в сфере теплоснабжения было установлено 1 888 тарифа для 145 организаций, в том числе 1 431 тарифов для группы потребителей «население».

· в сфере водоснабжения и водоотведения было установлено 403 тарифа для 123 организаций, в том числе 151 для населения;
· в области обращения с твердыми коммунальными отходами установлены тарифы для 16 организаций;

· принято 88 тарифных решений в сфере подключения (технологического присоединения) к электрическим, тепловым, газораспределительным сетям, сетям водоснабжения и водоотведения;

· тарифы на социально значимые товары и услуги.
В сфере электроэнергетики ЛенРТК на 2021 год установлены: 

· тарифы на электрическую энергию (мощность), поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей;
· сбытовые надбавки гарантирующих поставщиков;
· цены (тарифы) на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям.
В 2021, как и в 2020 году тарифы на электрическую энергию, поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей, изменятся один раз (с 01.07.2021). Рост тарифов во втором полугодии 2021 (ко второму полугодию 2020) составляет 5% (в 2020 к 2019 рост 4,9%), то есть на уровне определенного в разработанных Минэкономразвития России Основных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации роста, не превышает утвержденные ФАС России предельные уровни, и соотносится с динамикой роста тарифов в других субъектах Северо-Западного федерального округа. 
В сфере теплоснабжения на 2021 год ЛенРТК установлены подлежащие государственному регулированию тарифы на тепловую энергию, горячую воду, экономически обоснованные тарифы и льготные.

Рост экономически обоснованных тарифов по Ленинградской области составил со второго полугодия 2020 года: в сфере теплоснабжения (тепловая энергия) составил 3,79%, в сфере горячего водоснабжения 6,3%; со второго полугодия 2021 года: в сфере теплоснабжения (тепловая энергия) – 0,18 %, в сфере горячего водоснабжения – 1,029 %.

Средневзвешенные тарифы в целом по региону (с учетом НДС) в 2020 году составили: 

на тепловую энергию: в первом полугодии – 2 277,09 руб./Гкал (для населения – 2 079,54 руб./Гкал), во втором полугодии – 2 363,30 руб./Гкал (для населения – 2 162,10 руб./Гкал);

на горячую воду: в первом полугодии – 188,85 руб./куб.м (для населения – 157,12 руб./куб.м), во втором полугодии – 200,75 руб./куб.м (для населения – 159,90 руб./куб.м).

Средневзвешенные тарифы в целом по региону (с учетом НДС) в 2021 году составят: на тепловую энергию: в первом полугодии – 2 265,77 руб./Гкал (для населения – 2 140,79 руб./Гкал), во втором полугодии – 2 269,80 руб./Гкал (для населения – 2 198,28 руб./Гкал);

на горячую воду: в первом полугодии – 195,56 руб./куб.м (для населения – 144,22 руб./куб.м), во втором полугодии – 201,30 руб./куб.м (для населения – 149,15руб./куб.м).

В сфере водоснабжения и водоотведения на 2021 год ЛенРТК установлены подлежащие государственному регулированию экономически обоснованные тарифы и льготные тарифы.

Рост экономически обоснованных тарифов в сфере холодного водоснабжения и водоотведения в среднем по региону во втором полугодии 2020 года (ко второму полугодию 2019 года) составляет: на питьевую воду 4,0 %, на водоотведение 5,4%.

По итогам регулирования рост экономически обоснованных тарифов в сфере холодного водоснабжения и водоотведения со второго полугодия 2021 года составит на питьевую воду 3,69 %, на водоотведение 3,68%.

Экономически обоснованный тариф на питьевую воду в среднем по Ленинградской области (без НДС) в 2020 году составил: в первом полугодии 40,74 руб./куб.м, во втором полугодии 42,36 руб./куб.м, на водоотведение – 39,50 руб./куб.м и 41,63 руб./куб.м, соответственно.

По итогам регулирования на 2021 год экономически обоснованный тариф на питьевую воду в среднем по Ленинградской области (без НДС) составит в первом полугодии 42,26 руб./куб.м, во втором полугодии 43,82 руб./куб.м, на водоотведение 40,75 руб./куб.м и 42,25 руб./куб.м, соответственно.
В области обращения с твердыми коммунальными отходами на 2021 год ЛенРТК были установлены:

· единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами;

· тарифы на услуги операторов по обращению с твёрдыми коммунальными отходами.

Размер платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами определяется на основании нормативов накопления твёрдых коммунальных отходов (утверждаются комитетом по обращению с отходами) и цены на коммунальную услугу по обращению с твёрдыми коммунальными отходами, определенной в пределах утвержденного в установленном порядке единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами.

Величина единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на 2020 год составила 4 926,89 руб./тонну (НДС не облагается), что ниже на 12% утвержденного тарифа на 2019 год. Рост единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами со второго полугодия 2021 года составляет 3,4% (5 094,33 руб/тонну).

Структура платы граждан за коммунальные услуги (доля, которая приходится на оплату каждого вида коммунальной услуги – электроснабжение, теплоснабжение, газоснабжение, водоснабжение и водоотведение, вывоз твердых коммунальных отходов, в совокупном платеже). Индекс роста платы граждан за коммунальные услуги в 2021 году составляет 3,4% к 2020 году. Тарифы на коммунальные услуги меняются 1 раз в год с 1 июля.
Межтарифная разница

Расходы ресурсоснабжающих организаций в связи с оказанием услуг холодного водоснабжения, горячего водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения по льготным тарифам (ниже экономически обоснованного уровня тарифов) возмещаются из средств областного бюджета Ленинградской области. Общий объем предоставленных субсидий на возмещение межтарифной разницы за 2020 год составил 6,303 млрд.руб. (в том числе в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения 4,651 млрд.руб., в сфере водоснабжения и водоотведения 1,652 млрд.руб.). 


Исходя из установленных экономически обоснованных тарифов и льготных тарифов плановый объем субсидий на возмещение межтарифной разницы на 2021 год составляет 6,233 млрд.руб. (в том числе в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения 4,714 млрд.руб., в сфере водоснабжения и водоотведения 1,519 млрд.руб.). 

В сфере газоснабжения на 2021 год ЛенРТК установлены подлежащие государственному регулированию:

· розничные цены на газ, реализуемый населению (газ сжиженный в баллонах без доставки до потребителя, газ сжиженный емкостной из газовых резервуарных установок);
· розничная цена на сжиженный газ, реализуемый населению для бытовых нужд.
Указанные розничные цены на газ для населения устанавливаются в льготном размере (ниже экономически обоснованного уровня). В 2021 году они изменятся для потребителей один раз (с 01.07.2021). Во втором полугодии 2021 года рост цен ко второму полугодию 2020 года составит 3%. Льготные розничные цены для населения на газ сжиженный в баллонах без доставки до потребителя составит 34,59 руб./кг (с НДС), на газ сжиженный емкостной из газовых резервуарных установок составит 36,11 руб./кг (74,93 руб./куб.м) (с НДС).

Розничные цены на природный газ для населения также утверждены с ростом во втором полугодии 2021 года на 3%. В зависимости от направления использования газа (приготовление пищи и нагрев воды, отопление и выработка электрической энергии), цены составят от 6,7 до 6,8 руб. за куб.м (с НДС).
В сфере установления платы за подключение (технологическое присоединение) к электрическим, тепловым, газораспределительным сетям, сетям водоснабжения и водоотведения ЛенРТК в соответствии с действующим законодательством устанавливаются:

· стандартизированные ставки платы (применяются каждой организацией для расчета платы за подключение, когда подключение нового объекта осуществляется в рамках имеющихся технических возможностей); 

· плата в индивидуальном порядке (когда для подключения нового объекта требуется реализация мероприятий по снятию технологических ограничений);

· плата за подключение для льготной категории заявителей (если предусмотрено федеральным законодательством).

В результате экспертизы заявлений регулируемых организаций, расчетных и обосновывающих документов к расчету платы за подключение, планируемые расходы приняты ЛенРТК в экономически обоснованном размере, но ниже предложения регулируемых организаций.

Экономия средств заявителей на технологическое присоединение к сетям инженерной инфраструктуры за 2020 год по результатам экспертизы составила: в сфере теплоснабжения 162,39 млн.руб., в сфере водоснабжения и водоотведения 178,096 млн.руб., в сфере газоснабжения 6,782 млн. руб. 
В сфере регулирования тарифов на перевозку пассажиров пригородным железнодорожным транспортом и автомобильным транспортом ЛенРТК на 2021 год установлены предельные максимальные тарифы на перевозку пассажиров в размере,  поездами категории «Стандарт» в размере 2,67 руб./пасс-км (с ростом 3,5% к 2020 г.), поездами категории «Комфорт» в размере 2,79 руб./пасс-км (с ростом 3,3% к 2020 г.), поездами категории «Ласточка» в размере 3,03 руб./пасс-км (с ростом 3,4 % к уровню 2020 года), что не превышает индекс потребительских цен на 2021 год.
Предельные тарифы на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом в 2020 году по 57 смежным межрегиональным маршрутам регулярных перевозок, начальные остановочные пункты по которым расположены в границах Ленинградской области, и по 32 межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Ленинградской области установлены с ростом 3% к уровню 2019 года в размере от 2,06 руб./км до 4,12  руб./км. Данные тарифы сохранены на 2021 год.

По муниципальным маршрутам тарифы установлены в виде предельных максимальных по каждому району (городскому округу) Ленинградской области в размере: в городской черте от 25 руб./поездку до 36 руб./поездку, на пригородных маршрутах – от 2,50 руб./км до 4,68 руб./км. Рост тарифов не превышает 3,6% от действовавших в 2020 году (до 2021 года тарифы устанавливались органами местного самоуправления муниципальных районов).
В сфере регулирования тарифов и цен на социально значимые товары и услуги:
1) На транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях необщего пользования, установлено 28 тарифов, средний рост тарифов не превысил прогнозный рост на железнодорожные перевозки грузов в размере 3,5 %; на 2021 год установлено 29 тарифов, средний рост тарифов не превышает 3,7 %.
2) Предельный размер платы за проведение технического осмотра транспортных средств на территории Ленинградской области в 2021 году не изменялся с 2019 года (для легкового автомобиля категории М1 составляет 940 руб.). 

3) Долгосрочные тарифы на перемещение и хранение задержанных транспортных средств на специализированных стоянках установлены на период 2020-2024 годов, в 2021 году тарифы не изменялись.

4) Розничные цены на твердое топливо, используемые для определения денежной компенсации льготным категориям граждан, на 2021 год сохранились на уровне 2020 года: на дрова в размере 1 586 руб./куб.м (рост 22 % к уровню 2019 года), на уголь – 5 985 руб./тонна (рост 18 % к уровню 2019 года).
5) Перечень услуг по погребению определен и гарантии родственникам умершего получить их на безвозмездной основе закреплены федеральным законодательством. С 01.01.2021 полномочиями по определению стоимости услуг согласно гарантированному перечню наделен ЛенРТК. Так как услуги по гарантированному перечню должны предоставляться гражданам на безвозмездной основе, органами местного самоуправления устанавливалась стоимость на уровне социального пособия в размере, не превышающем 4000 рублей, с последующей индексацией один раз в год с 1 февраля текущего года. Стоимость услуг по погребению согласно перечню установлена ЛенРТК на период с 01.02.2021 в размере, определенном на основании стоимости, действовавшей с 01.02.2020 года, с учетом индексов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2021 № 73 (1,049), и составляет 6424,98 рублей.

Контроль за ценами и тарифами осуществлялся ЛенРТК в соответствии с утвержденным планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год. 
В 2020 году возбуждено 28 дел об административных правонарушениях в результате осуществления регионального государственного контроля в области регулируемых государством цен (тарифов), в том числе 7 административных дел возбуждены органами прокуратуры и переданы на рассмотрение в ЛенРТК. 

По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях ЛенРТК вынесено: 4 постановления о назначении административного наказания в виде предупреждения; 6 постановлений о прекращении производства по делу ввиду малозначительности совершенного правонарушения, с объявлением устного замечания; 18 постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа. 

Общая сумма наложенных административных штрафов составила 1 360 тыс.руб.
Основные задачи ЛенРТК на 2021 год: 

1) Сокращение разницы между уровнем экономически обоснованных и льготных тарифов для населения в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения и снижение величины субсидий на покрытие разницы в уровнях тарифов (межтарифной разницы);

2) Стимулирование консолидации имущества (активов) регулируемых компаний и организаций в сферах теплоснабжения, передачи электрической энергии, водоснабжения и водоотведения;

3) Создание условий для адресного финансирования мероприятий по реконструкции существующих и созданию новых объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, находящихся в муниципальной собственности и собственности Ленинградской области, снижение в тарифах доли инвестиционной составляющей на возврат инвестиций на реконструкцию частного имущества; 
4) В случае синхронизации тарифной политики Санкт-Петербурга и Ленинградской области принимать меры по соблюдению интересов Ленинградской области, чтобы синхронизация не привела к росту тарифов для потребителей области и чрезмерным необоснованным тратам бюджета;

