В 2020 году, в соответствии со статьей  8.3.  Федерального  закона                        от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) муниципального контроля», при осуществлении регионального государственного контроля ЛенРТК проведены мероприятия по контролю без взаимодействия                с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими на территории Ленинградской области регулируемую фармацевтическую деятельность и регулируемую деятельность в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО). 
Мероприятия по контролю без взаимодействия при осуществлении регионального государственного контроля за соблюдением стандартов раскрытия информации в 2019-2020 годах организациями, осуществляющими регулируемую деятельность в сфере обращения с ТКО, проведены в отношении 12 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
В ходе проведенных мероприятий выявлены нарушения стандартов раскрытия информации 7 организациями. В отношении них возбуждены дела            об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена частью 1 статьи 19.8.1 Кодекса Российской Федерации                об административных правонарушениях. 4 организациям назначены административные штрафы на общую сумму 350 000 рублей. 3 организациям вынесены устные замечания.
Мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями на территории Ленинградской области при осуществлении регионального государственного контроля за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (далее – ЖНВЛП), проведены по направлениям: мониторинг закупочных цен на лекарственные препараты, включенные в перечень ЖНВЛП, поставляемые организациями оптовой торговли в медицинские организации государственной системы здравоохранения Ленинградской области, и наблюдение за соблюдением обязательных требований при формировании розничных цен на лекарственные препараты, включенные в перечень ЖНВЛП.
Мониторинг проводился на основании данных за 4 квартал 2019 года и             1-3 кварталы 2020 года от 27 государственных медицинских организаций, в том числе 14 межрайонных больниц, 3 клинических межрайонных больниц,                         4 районных больниц, 2 городских больниц, 4 учреждений здравоохранения областного значения.
В деятельности 1 оптовой организации выявлены нарушения порядка ценообразования, выразившиеся в завышении предельного размера оптовой надбавки, установленной приказом ЛенРТК от 01.03.2010 № 30-п                                      «Об установлении предельных размеров оптовых надбавок и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленным производителями лекарственных препаратов, на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, на территории Ленинградской области» (далее – приказ ЛенРТК              № 30-п), которые оперативно были устранены. 
В рамках наблюдения за соблюдением обязательных требований                        при формировании розничных цен на лекарственные препараты, включенные             в перечень ЖНВЛП, с целью выявления возможного превышения предельных розничных цен на лекарственные препараты, включенные в перечень ЖНВЛП,                 в 1 квартале 2020 года проведен сравнительный анализ фактических розничных цен и предельных розничных цен, рассчитанных в соответствии с приказом ЛенРТК № 30-п, путем изучения информации, размещенной в сети Интернет             на сайте аптечной сети «Аптека НЕВИС».
Для анализа было отобрано 15 наименований препаратов, включенных  перечень ЖНВЛП, по всем ценовым категориям, с выборкой конкретного торгового наименования препарата, дозировки, лекарственной формы, организации-производителя лекарственного препарата.
Завышений предельного размера розничной надбавки, установленной приказом ЛенРТК от 01.03.2010 № 30-п, не выявлено.
Также, во исполнение пункта 16 постановления Правительства Ленинградской области от 13.03.2020 № 117 «О введении на территории Ленинградской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Ленинградской областной подсистемы РСЧС и некоторых мерах по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Ленинградской области», проводились мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями с целью обеспечения проведения мониторинга цен на противовирусные препараты в Ленинградской области. 
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